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Sessão Ordinária 14/11/2022 quero saudar aí os nobres colegas Vereadores, 

funcionários dessa casa, assistentes, radiouvintes, internautas meu boa noite. Senhores 

Vereadores e Vereadoras com a proteção de Deus e nos termos previstos no regimento 

interno desta casa eu declaro aberta e instalada a presente Sessão Ordinária. Está em 

discussão a ata nº 701 de 2022 da Sessão Ordinária realizada no dia 22/10/2022 e a ata 

nº 702 de 2022 da Sessão Extraordinária realizada no dia 28/11/2022. NÃO HAVENDO 

MAIS MANIFESTAÇÕES COLOCO EM VOTAÇÃO AS ATAS ANTERIORES QUEM ESTIVER DE 

ACORDO PERMANEÇA COMO ESTÁ E QUEM FOR AO CONTRÁRIO QUE SE MANIFESTE 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Informativos da Câmara Municipal de Vereadores 

solicito ao secretário que informe o assunto relacionado com o expediente dessa Sessão, 

com a palavra o secretário. Boa noite a todos, de início do informativo informamos a 

retirada do pedido para realização da Sessão Ordinária fora do recinto dessa Câmara, 

então foi apresentada na Sessão anterior pelo Vereador Marcelo Corso pela bancada do 

PDT, até justifica pelas proximidade do final do ano a qual temos um projeto do LOA 

para ser apreciado e votado, temos também a eleição da mesa diretora na qual serão 

nomeados os novos membros pro mandato do ano que vem 2023, então achamos por 

bem deixar para o ano que vem fazer essa Sessão Ordinária e será comunicado também 

o pastor da igreja Assembleia de Deus sobre a decisão caso haja interesse será agendado 

no inicio do ano que vem a ser designado uma nova data para homenagear a igreja pelos 

seus 55 anos atuando em nosso município, acho que até é o ano que vem que vai 

completar 25 anos. Foi protocolado no dia 31 de outubro através do oficio nº 191 do 

Poder Executivo Projeto Nº 62/2022 que estima receita e fixa despesa do município para 

o exercício econômico financeiro de 2023 e dá outras providencias, o relator desse 

projeto Vereador Altemir Domingos Suzin. Então esse projeto da Lei Orçamentária será 

apreciado e votado dentro dos prazos estabelecidos pela Lei orgânica municipal será 

encaminhado para a Sessão do Senhor Prefeito municipal, o qual prevê no inciso terceiro 

do artigo 86 da Lei orgânica municipal e não nos termo em que veio solicitado através 

do oficio nº 191 para a apreciação da matéria em regime de urgência como estabelece 

o artigo 50 da Lei orgânica municipal. Então não precisa nem fazer o pedido da 

derrubada da urgência porque é de práxis que é pelo artigo 86 da Lei orgânica municipal. 

Acredito que foi um erro quando enviaram esse projeto ai. Então tem mais um projeto 

de iniciativa do Poder Executivo que é o Nº 103/2022 que autoriza o Poder Executivo a 

firmar convenio com a empresa Residencial Geriátrico Santa Tereza LTDA visando 

atendimento aos idosos do município de Ibiaçá relatoria do Vereador Belchyor Teston. 

Então esse projeto será apreciado e votado na presente Sessão, sendo que o LOA ficara 

retido nesta casa, está nos anexos disponíveis para os Vereadores que desejarem ter 

acesso que se encontra nessa casa. Foi recebido também o ofício nº 212 em resposta do 

pedido de informação nº 03/2022 de autoria do Vereador Marcelo Corso com o seguinte 

teor, vou fazer a releitura da resposta desse pedido de informação do Vereador Marcelo, 

então resposta do oficio nº 03 de 2022, 10 de novembro ele está dentro do tempo 

parlamentar: “Ao cumprimentar cordialmente viemos através desse caminhar 

esclarecer conforme o pedido   de informação do Vereador Marcelo Corso no qual 



solicita informação acerca do andamento da obra de ampliação das salas de aula junto 

a Escola de Ensino Fundamental Cívico Militar Ricardo Durigon e ampliação das salas de 

aula da escola infantil Casulo, então a resposta visando assegurar a todos a condição de 

acesso permanente dentro da sua comunidade um lugar apropriado para esse recinto 

atendimento é explicito sem duvida culminara com a oferta de ensino de melhor 

qualidade nas referidas unidades escolares, tendo em vista a necessidade de um maior 

empenho de valores, a administração está buscando incansavelmente esse retorno para 

concretização dessas obras, para no decorrer do próximo ano possamos proporcionar o 

maior número de vagar e qualidade para os alunos, então aqui sendo o que tínhamos 

para informar aproveitamos a oportunidade para externar nossa mais elevada 

consideração. Atenciosamente, Jones Roberto Cecchin Vice-Prefeito Municipal do 

exercício cargo do Prefeito municipal de Ibiaçá”. Então era essa resposta Senhor 

Vereador, caso deseja se manifestar sobre a resposta poderá exercer seu direito nesse 

momento, na próxima Sessão ou na própria inscrição do Grande Expediente, já passo a 

palavra para o Presidente para dar continuidade caso queira responder ou deixar para a 

próxima não tem problema. Obrigado secretário, prosseguindo temos o Grande 

Expediente, solicito ao secretário Vereador Vilmar Inácio Pellin para que tome as 

Inscrições, com a palavra o secretário. Boa noite, Presidente, em seu nome 

comprimento os demais colegas, funcionários da Câmara, imprensa e a você que nos 

acompanha de sua casa nos ouve pela rádios, meu boa noite. Inscrições do Grande 

Expediente da Sessão Ordinária do dia 14/11/2022. Vereador Alcir Stefani: SIM. Assunto: 

VIAGEM. Vereador Altemir Domingos Suzin: NÃO. Vereador Belchyor Teston: SIM. 

Assunto: DIVERSOS. Vereadora Diana Germiniani: NÃO. Vereador Edimar Corso: NÃO. 

Vereador Marcelo Corso: SIM. Assunto: DIVERSOS. Vereadora Silmara Matos: NÃO. 

Vereador Vilmar Pellin: SIM. Assunto: DIVERSOS. Quatro inscrições Senhor Presidente. 

Obrigado Vereador, com a palavra o Vereador Alcir. Senhor Presidente, colegas 

Vereadores, assistentes, pessoal que nos ouvem e nos assistem de suas casas o meu boa 

noite. Eu acho que um assunto pra só explicar um pouco, na semana passada a gente 

esteve viajando para Brasília os Vereadores aqui de Ibiaçá eu, o Ferpa e o Chiquinho, 

então a gente foi junto e lá a gente encontrou Vereadores de todos os municípios, 

semana passada era dia de protocolar lá os pedidos para os Deputados, então a gente 

fez isso também pra procurar recursos pro nosso município. Então a gente visitou junto 

os Deputados de todos os partidos, onde a gente deixou protocolado uns pedidos pro 

nosso município, então a gente vê que o povo está procurando bastante emenda, que 

semana passada era semana das emendas pro ano que vem, então a gente foi recebido 

por todos os Deputados lá a onde só queria lembrar que eles valorizam bastante o voto 

do povo, onde vai eles já sabem quanto voto fez no município cada um, então eles 

procuram eu acho um pouco virar as emendas pra esse lado, mas todos eles atenderam 

nós bem, então eu acho que eles também tem o direito de valorizar isso que nem o 

Vereador tem o direito de valorizar a pessoa que acredita nele e trabalhar para todo o 

município é o que eles vão fazer, valorizando quem votou neles, mas também 

valorizando todos os municípios ai, quem sabe o ano que vem a gente tenha novidades 

melhores. Então dizer que sim eles se comprometeram com nós para ajudar o município 

de Ibiaçá, a gente vai confirmar isso por telefone, mas era até semana passada pra gente 



deixar nosso pedidos lá nos Deputados, então era isso Senhor Presidente, obrigado. 

Obrigado Vereador, com a palavra o Vereador Belchyor. Muito obrigado Presidente, 

minha saudação ao Senhor, aos meus colegas e a você que nos acompanha de sua casa 

e quem nos acompanha aqui da nossa casa, hoje a presença apenas da assessoria. Eu 

gostaria de tratar de um assunto um pouco delicado, mas eu me sentiria mal se eu não 

tratasse disso, nós estamos vendo, vivendo no Brasil nos últimos meses em especial nas 

últimas semanas um verdadeiro escárnio com a população Brasileira. Nós estamos 

vivendo, e não estou falando politicamente, não estou falando de partido que foi eleito 

ou deixou de ser eleito, estou falando de decisões de 11 pessoas que não foram eleitas 

pelo voto do povo foram escolhidas por Presidente da República. Foram indicadas por 

afinidade partidária , pessoal para ocupar cargo de Ministros do Supremo Tribunal 

Federal. E em decisões autoritárias estão calando os brasileiros, o brasileiro hoje não 

pode mais duvidar, se for de um assunto delicado para os Ministros da Suprema corte. 

O brasileiro hoje não pode mais questionar, não pode mais fazer afirmações ainda que 

verdadeiras, porque são absolutamente calados, e banidos do mundo digital, das redes 

sociais e isso nós estamos vendo com pessoas influentes no Brasil que é que 

demonstraram força agora na eleição que passou e simplesmente foram retiradas da 

internet, das redes sociais por manifestarem a sua opinião e esta opinião ser delicada 

para algumas pessoas que ocupam cargos que deveriam ser de guardiões da 

Constituição do Brasil. E o que nós vemos é que com base em interpretações e 

reinterpretações de dispositivos da Constituição, de princípios adotados pelo Brasil, 

estão praticamente alterando a ordem jurídica brasileira com base no seu bel prazer, 

com base naquilo que lhe convém. Porque determinada situação é mais favorável a 

mim, é mais favorável a essas pessoas. E eu gostaria de convidar aqui vocês Vereadores, 

você que está em casa a pensar junto comigo e deixar um pouquinho de lado a paixão 

política partidária, esquecer um pouco a questão eleitoral e pensar friamente se essa 

situação não uma verdadeira vergonha, se não estamos sendo - me perdoem a 

expressão - mas estão “cuspindo” na nossa cara, diariamente, “cuspindo” na cara do 

brasileiro. E isso a gente percebe no posicionamento das pessoas, para quem tem 

acompanhado alguma coisa, pessoas fora do Brasil brasileiros que vivem fora daqui 

passaram em locais onde é Ministros do Supremo Tribunal Federal estão nesses dias ou 

estavam até ontem, a forma como eles foram recepcionados, porque o brasileiro não 

aceita, e não deve aceitar que sejamos, que nós sejamos tratados dessa forma. Que 

democracia, participativa representativa, indireta, semidireta, seja lá o termo que a 

gente queira utilizar aqui, mas democracia onde nós elegermos pessoas, nós elegemos 

vereadores, Deputados, pessoas para nos representar e estas pessoas são caladas por 

pessoas que não foram indicadas por nós, não foram eleitas pela população. São 11 

pessoas que foram escolhidas a dedo, e essas 11 pessoas, que repito não foram 

escolhidas pela população brasileira é que estão ditando os rumos do Brasil. E aqui 

abrindo um parênteses rapidinho, mas gostaria é de em nome do Senador nosso 

Senador não porque é do Progressistas, mas nosso o Senador gaúcho Luiz Carlos Heinze 

que nesses dias é peticionou no Senado para que um pedido de impeachment já 

protocolado lá mais de 1 ano e meio contra o ministro Alexandre de Moraes, seja 

pautado, porque está engavetado pela mesa diretora do Senado, então em nome do 



Senador Heinze desejar aqui também força porque, é cutucar a onça com Vara curta, 

força a ele aos demais é Senadores, aos demais parlamentares que estão engajados 

nisso e principalmente força a população BrasiLeira, que sem imunidade parlamentar, 

que sem força política, mas apenas com a força como cidadão brasileiro, muitos estão 

na rua muitos estão manifestando o seu desejo de que o Brasil não pode seguir desta 

forma. Tempos obscuros virão e não é por político, não é por candidato eleito apenas, é 

por pessoas que ocupam posto que deveriam ser de guardiões da Constituição. E aqui 

fazer mais um breve parêntese de um assunto que eu já abordei aqui salvo engano no 

início do ano até no ano passado, de uma situação, desse mesmo ministro que tomou 

diversas decisões monocráticas e que é alvo desse pedido de impeachment que o 

Senador Heinze peticionou para que seja protocolado. Ele mesmo pegou o sistema 

acusatório que eu acho que ainda acho que ainda vigora no Brasil, embrulhou e jogou 

na lata de lixo, ao ser considerado vítima, investigador e julgador de um mesmo 

processo de um de um mesmo inquérito civil instaurado por ele mesmo, então ele se se 

colocou nas 3 posições possíveis de um processo - vítima, acusação e julgador - e essa 

mesma pessoa é alvo desse pedido de impeachment. Eu acho que reforça aqui que nós 

enquanto representantes, por menor que seja a nossa representação frente a um 

cenário de país de Brasil né, nós somos aqui de um de um único município, mas nós 

especialmente não podemos aceitar calados isso, e se se quer falar uma palavra a 

respeito disso independentemente de partido político. Então acho que fica aqui essa é 

esse descontentamento e já para fechar uma última observação ainda é trazendo essa 

questão dos Ministros do Supremo Tribunal Federal, de como muitas vezes os Ministros 

e até pessoas que são eleitas que ocupam cargos políticos se elevam a um patamar 

acima do que eles realmente ocupam, nós temos que lembrar que nós enquanto eleitos, 

enquanto ocupantes de cargos bancados pelo poder público todos nós somos na 

verdade funcionários da população. E recentemente nós tivemos decisões do Supremo 

Tribunal Federal declarando inconstitucional parte de um pacote de decretos que 

facilitava assim, com o pouco de experiência, do pouco que eu acompanho do assunto 

armamento que é muito remoto perto de tanta gente que acompanha com muito mais 

afinco, mas decretos que facilitavam minimamente eram muito tímidos, muito tímida 

facilitação do acesso a armas de fogo por brasileiros, mas que facilitava sim, e este 

Supremo Tribunal Federal declarou inconstitucional uma boa parte desses decretos, e 

hoje lançou como de costume uma licitação para a contratação de seguranças armados. 

Ou seja vocês aí fora, vocês que são pessoas normais, se virem! nós vamos ter os nossos 

seguranças, para nós e para nós para os nossos familiares. Então é esse o supremo que 

nós temos hoje e me desculpem, mas eu não consigo aceitar, eu sei que a minha força, 

nossa força ela é muito pequena sozinhos, mas juntos nós temos força para mudar isso, 

obrigado Presidente. Obrigado Vereador, com a palavra o Vereador Marcelo. Boa noite 

Senhor Presidente, colegas Vereadores, minha saudação aqui as pessoas que nos 

acompanham em casa através das redes sociais e das rádio. Quero começar aqui falando 

um pouco sobre a educação do nosso município na semana passada nós tivemos a 

abertura das matrículas na escola casulo, e teve pais que chegaram lá na escola em torno 

de 3:00 e 4:00 horas da manhã para poder garantir a sua vaga, a vaga do seu filho no 

turno da manhã ou no turno da tarde, a gente sabe que o turno da tarde ele é um turno 



que tem mais procura por isso que os pais é a preferência era para quem chegava antes 

podia escolher o turno, então por isso que os pais chegaram bem cedo é acredito que 

isso é esse sistema esse modo de fazer a matrícula ele já está um pouco ultrapassado, o 

nosso município ele precisa oportunizar mais vagas, mais salas de aulas para as crianças 

aqui do nosso município. Nós aprovamos aqui um projeto alguns meses atrás aonde o 

município comprou algumas vagas na escola particular Pingo de Gente, quando nós 

aprovamos o projeto aqui era para 4 ou 5 vagas agora a gente já está sabendo que vai 

uma turma inteira do maternal II para a escola particular. Então eu acredito que isso é 

quanto nós aprovamos o projeto era temporário até que construíssem salas de aulas, é 

eu como professor de formação por mais que não exerça a profissão e como Vereador 

acho que a minha função, minha obrigação aqui é cobrar e fiscalizar também, então o 

nosso município ele precisa valorizar a educação aqui do município construindo salas de 

aulas. Foi implantado um sistema na escola Ricardo Durigon cívico militar, a única coisa 

que foi mudado foi o nome da escola que antes era a escola Ricardo durigon e agora a 

escola cívico militar, só foi mudado o nome da escola e o uniforme até hoje, os guardas 

que eram para ter não tem, o ensino, enfim é o mesmo que sempre teve, nem secretário 

ou secretário de educação do nosso município não tem hoje. Então é preciso é preciso 

que o município valorize a educação, é prioridade no nosso município educação em 

saúde, então eu gostaria que o nosso município é reveja esse modo de pensar e esse 

modo de agir aqui na nossa cidade. Também na semana passada tivemos um caso de 

um paciente que foi para Passo Fundo e foi com ônibus aqui do município micro ônibus 

e o motorista deixou ele algumas quadras é longe do seu destino, a gente sabe que 

pessoas é demais idade ou pessoas do interior às vezes é saem pouco da do nosso 

município e não conhecem muito a realidade de uma cidade maior né que é Passo 

Fundo, então acredito que seja um caso isolado porque isso geralmente não é assim, os 

motoristas deixam sempre na porta ou até muitos entravam até junto com o paciente, 

mas na questão desse paciente ele ficou umas 3 ou 4 quadras longe e por ser uma pessoa 

que não conhecia muito bem acabou ficando meio perdido por lá, então acho que isso 

não pode mais acontecer, Presente seria isso por hoje muito obrigado. Obrigado 

Vereador, com a palavra o Vereador Vilmar. Obrigado Presidente, parabenizar o 

Belchyor pelas palavras, assino em baixo e até vou começar meu pronunciamento pelo 

final. E digo Belchyor que esses motoristas parados, agricultores que também estão 

parados, na verdade não é porque eles estão somente duvidando da fidelidade das 

urnas, mas eles estão indignados, porque justamente aqueles juízes que não ganharam 

um voto descondenaram o maior corrupto que se tem notícia do Brasil para concorrer 

ao cargo de Presidente. Por mais que as urnas tragam dúvidas, é legítimo a manifestação 

deles. Como dize eu vou começar pelo final vejamos os ministros que eram do 

Bolsonaro: Damares Alves - se elegeu Senadora pelo Distrito Federal; Osmar Terra, se 

elegeu Deputado federal aqui pelo Rio Grande do Sul; Sérgio moro se elegeu Senador 

pelo Paraná; Marcos Pontes se elegeu Senador por São Paulo; Rogério Marinho foi 

ministro do desenvolvimento se elegeu Senador pelo Rio Grande do Norte; Tereza 

Cristina Senadora do Mato Grosso do Sul, General Mourão era o vice-presidente se 

elegeu Senador pelo Rio Grande do Sul; General Pazzuelo Deputado federal; Marcelo 

Alves Antônio Deputado federal; Tarcísio de Freitas se elegeu governador de São Paulo. 



Todas pessoas técnicas que fizeram o Brasil andar para frente, estatais dar lucro que 

davam prejuízo. Agora vejamos quem foram os ministros de Lula: Delcídio do Amaral, 

preso; Antônio Palocci, preso; José Dirceu, preso; Paulo Bernardo do Ministro do 

planejamento, preso depois ele foi descondenado, e sabe por que que esse foi 

descondenado, por que ele ganhava uma propina de R$ 0,85 (oitenta e cinco centavos) 

para cada parcela do empréstimo consignado dos servidores federais, inclusive dos 

aposentados Senadora Diana, R$ 0,85 (oitenta e cinco centavos) era um pinguinho 

para cada parcela - estima- se que o desvio foi de mais de R$100.000.000,00 (cem 

milhões), isso é uma taxa que o servidor pagava por cada parcela, para uma empresa 

administrar o consignado era R$ 0,40 (quarenta centavos) o ministro contratou outra 

empresa e a taxa foi para R$ 1,25. Para o servidor que pegava consignado uma 

tachinha de R$1,25 não nada, mas era para ser R$ 0,40 mas foi R$1,25 ninguém dá bola, 

mas imagina que isso virou em R$ 100.000.000,00, e pra variar foi descondenado por 

quem? por aqueles ministros. Então o povo está indignado com isso, não é pelo 

resultado das eleições, perder eleições é normal, aqui em Ibiaçá Ulisses perdeu para o 

Cláudião, o Claudião agora perdeu para Ulisses. Dói um pouquinho, dói, mas no fim a 

gente aceita. E ainda se tu for ler, eu fiz uma relação não sei se vai dar tempo mas, acho 

que vai dar eu tenho 10 minutos. Outros Assessores dos governos petistas: Aldemir 

Bendine ex-presidente da Petrobrás e do Banco do Brasil, preso; nem vou falar mais 

preso porque todos eles foram. Wagner Pinheiro ex-presidente dos Correios, Othon 

Silva ex-presidente da Eletro nuclear, Juquinha das Neves ex-presidente da VALEC é 

uma estatal responsável pela administração e construção de ferrovias, Renato Duque 

ex-diretor da Petrobrás, Nestor Cerveró ex-diretor da Petrobras, Jorge Zelada ex-diretor 

da Petrobras, Guilherme Lacerda ex-diretor do Fundo de pensão dos funcionários da 

caixa e do BNDS, Paulo Roberto Costa Diretor de abastecimento da Petrobras, João 

Vaccari Neto ex tesoureiro dos Partidos Trabalhadores, Paulo Ferreira também ex 

tesoureiro do partido do trabalhadores, Deluvio Soares ex presidente do Partido dos 

Trabalhadores, Candido Vacaresa ex líder do PT na Câmara dos Deputados, Pedro 

Barusco ex-gerente executivo de engenharia da Petrobras, André Vargas Vice-

Presidente da Câmara dos Deputados pelo Partido dos Trabalhadores, e por fim, o 

chefe da organização Luiz Inácio Lula da Silva condenado em 3 instâncias, Marcelo, 

primeiro em Curitiba, depois no TRF4 um tribunal revisor, que ele revê, ele vai reavalia 

se o processo está em dia, advogados que me corrijam estiver errado. E uma das 

primeiras coisas, Silmara, que um juiz faz quando ele analisa um processo a primeira 

coisa que ele faz, é analisar se ele tem competência para julgar aquele processo, se é 

ali o lugar correto para julgar aquele processo, tanto em Curitiba foi o TRF4 de Porto 

Alegre 3 Desembargadores aumentaram a pena, o Superior Tribunal de Justiça que são 

5 desembargadores também por unanimidade, condenaram com provas sobradas, que 

dizer que sobrava provas. E o próprio STF depois depois de 4 anos julgando recursos e 

mais recursos, foram 200 e não sei quantos recursos, se deu por conta que aqui não é 

o lugar certo, Curitiba não é o lugar certo, o lugar certo é Brasília. E aí 6 meses antes de 

prescrever o processo, as penas, o que que aconteceu, anula o processo, descondensa 

o réu, passou a ser ficha limpa pode concorrer a Presidente da República. Foi o processo 

para Brasília, a Juíza pega o processo e diz em 6 meses não adianta nem abrir o processo, 

não adianta nem reiniciar o processo vá tudo pro arquivo, como foi arquivado. Então 



Belchyor eu ia começar agradecendo a 2.180 pessoas aqui de Ibiaçá, como eu, que 

acreditaram no presidente Bolsonaro, acreditaram na Liberdade de expressão, 

acreditarem na iniciativa privada, acreditava nos valores morais, e disseram não a 

corrupção, não a robalheira, não ao aborto, não a censura, que hoje estão censurando 

o nosso WhatsApp - você quer mandar uma mensagem para 4 ou 5 pessoas, 

dependendo do assunto, não vai, você ter que mandar uma por uma. Disseram não 

aquele Deputado da cueca que hoje se vê ele lá atrás do Presidente Lula, disseram não 

ao loteamento dos ministérios que disseram que o Bolsonaro tinha 23 ministérios 

agora já tem 34, e essa indignação do povo porque quem são esses 34 ministros, quem? 

Aquelas figuras de sempre - Marina Silva, Randolph Rodrigues, Flávio Dilo, GLeisi 

Hoffmann, Aloizio Mercadante, Fernando Hadaad, Henrique Meirelles, e daí agora 

estão dizendo que não tem dinheiro para comprar vacina porque agora a 

responsabilidade da COVID é deles. Por mais que se espera a previsão do superávit 

primário de 2021 de quarenta Bilhões de reais, já estão dizendo que n] ao tem 

dinheiro, estão dizendo que não tem dinheiro para comprar vacina. Mas para ter 34 

ministérios tem. O povo disse não aquelas malas de dinheiro, num apartamento 

encontraram malas de dinheiro R$ 52.000.000,00 (cinquenta e dois milhões) Silmara, 

eu não faço ideia quanto que dá isso, mas fiz umas contas de tarde da 42.900 (quarenta 

e dois mil e novecentos) salários mínimos, imagina que Ibiaçá, Marcelo, tenha 1.000 

aposentados ganhando um salário mínimo, só essa malinha do Geddel daria para pagar 

3 anos e meio, 3 anos e 6 meses dos aposentados de Ibiaçá, só essa malinha que 

acharam no apartamento do Geddel. O fundo postales dos correios aqui daí tiraram 

miséria, tiraram só 16 milhoes no rombo que fizeram no fundo postales, só que cada 

carteiro vai ter que pagar um valor extra de R$ 520,00 por mês até 2030 para cobrir o 

fundo postales, porque senão não vai ter dinheiro para os aposentados que estão 

vindo. E saber que os correios até 2019 acumulava um prejuízo de 2,4 bilhões, e em 2020 

e 2021 ele teve um lucro de 3,7 bilhões. O rombo da Petrobras foi de 18 bilhões, o 

endividamento dessa estatal foi quase 1 trilhão, eu não sei quando que dá isso. O 

fundo dos aposentados do caixa federal tem um ramo de 7,7 bilhões, sabem quem que 

vai pagar isso? Metade os funcionários, a outra metade é quem? Um pouquinho de 

cada um de nós, a caixa que vai pagar e a caixa é do governo indiretamente sempre 

nós que vamos pagar. Tenho aqui pra não dizer que é fake News a conta da corrupção, 

a revista Veja, a conta da corrupção é de 25 bilhões que já retornaram aos cofres 

públicos do país, o Balanço é do Ministério público do Paraná da uma ideia do volume 

de dinheiro desviado durante os governos petistas, 25 bilhões de reais. Eu fiz uma 

conta, na verdade não fiz uma eu fiz umas 10 vezes, porque não dá para ver quanto 

dinheiro era isso. Vereador Meio, que vai ser o relator do projeto do orçamento, as 

receitas correntes líquidas do município dá mais ou menos R$38.660.000,00 (trinta e 

oito milhões trezentos e sessenta mil) para o ano de 2023, 25 bilhões, sabe quanto que 

representa o orçamento de Ibiaçá-RS, 646 anos. Quer dizer tudo o que Ibiaçá produz, 

desde os tempos lá do Pedro Alves Cabral, falta mais 140 anos. É o que foi o que 

retornou aos cofres públicos 25 bilhões, dá 646 anos do orçamento de Ibiaçá. Aí eu fiz 

uma outra conta em salários mínimos também, se pagássemos R$ 5.000,00 (cinco mil 

reais) para cada munícipe para cada cidadão de Ibiaçá, Marcelo, R$ 5.000,00 por mês 

– Ibiaçá tem cinco mil habitantes - 5.000 x 5.000 25 milhões por mês custaria, você 



pega e divide você divide 25 bilhões por 25 milhões esse valor dá MIL MESES, mil 

meses meses dividido por 12 dá 83 anos cada cidadão de Ibiaçá recebendo R$ 5.000,00 

por ano 83 anos – é o valor que que retornou a operação Lava jato conseguiu 

recuperar. Em contrapartida, o que Cuba, Venezuela e Moçambique devem pro Brasil 

10 bilhões, deve m e não pagaram já negaram a conta, quem paga somos nós. Para 

finalizar Presidente quero dizer perguntando ao povo, vocês sabem porque nunca se 

acaba a fome no país? porque é justamente a fome que elege essas pessoas que há 40 

anos tem o mesmo discurso, e esse ano não foi diferente. Então Belchyor a população 

está indignada, por isso os protestos, indignada porque esses nomes está voltando 

gente, a maioria disse sim nós preferimos isso aí do que um Presidente grosso que diz 

algumas palavras, vamos dizer inapropriadas para um Presidente. Nós preferimos um 

rombo desses do que um Presidente áspero, era só isso Presidente, muito obrigado. 

Obrigado Vereador, ordem do dia, Projeto de Lei nº 63/2022 de 09 de novembro de 

2022 que autoriza o Poder Executivo a firmar convenio com a empresa residencial 

geriátrico Santa Tereza LTDA visando o atendimento e assistência dos idosos no 

município de Ibiaçá, relator do projeto Vereador Belchyor, com a palavra o Vereador. 

Mais uma vez muito obrigado Presidente, tem verdade que dói né Presidente em 

todos nós, mas vamos falar do projeto. O projeto em questão autoriza o município a 

firmar um convênio com esse residencial geriátrico Santa Teresa de Passo Fundo 

localizado na Vila popular em Passo Fundo, para atendimento especializado de pessoa 

idosa, para hospedagem de pessoa idosa. Hoje nós temos uma pessoa que fará o uso 

deste convênio, mas é importante destacar que este Projeto de Lei não limita ele não 

traz uma quantidade de paciente, vocês podem ver que, é inclusive o artigo segundo ele 

diz o município repassará tal valor por idoso atendido, ou seja, se eventualmente vier a 

ter um outro uma outra pessoa que venha a utilizar este espaço já estará autorizada em 

Lei que o município faça este repasse. E agora falando do valor de R$1.200,00 por mês 

para o atendimento. Então o artigo terceiro ali vai dizer né que a empresa residencial 

geriátrico Santa Teresa obriga a se aplicar este valor no atendimento da pessoa idosa, 

nas atividades de atendimento profissional especializado. E este convênio inicialmente 

tem prazo de 1 ano 12 meses, mas ele pode depois ser prorrogado pelo próprio 

Executivo sem necessidade de uma nova aprovação legislativa por mais, por iguais e 

sucessivos períodos né se for do interesse da administração. Não está no texto da Lei, 

mas eu gostaria de trazer aqui o que está ali na minuta de convênio logo na cláusula 

primeira depois do penúltimo ponto ele diz: “o atendimento aos idosos compreende a 

hospedagem em suas necessidades básicas com o oferecimento das refeições diárias, 

inclui café da manhã, almoço, lanche e janta, cuidados de enfermagem, administração 

de medicamentos e aqueles até grifado letra garrafal, que forem prescritos por ordem 

médica com atendimento 24:00 horas por dia todos os dias da semana”. Bom então 

resumidamente falando esse Projeto de Lei permite que o município firme este 

convênio com este lar de idosos de Passo Fundo, para que o idosos de Ibiaçá possam 

usufruir deste espaço, deste atendimento com o subsídio da Prefeitura. O repasse 

portanto de R$1200,00 que pode ser é corrigido né de acordo com o IPCA. Então é isso 

Presidente o meu voto é favorável peço também que os colegas assim se posicionem 

muito obrigado. Obrigado Vereador, mantenha-se em discussão o projeto. NÃO 

HAVENDO MAIS MANIFESTAÇÕES COLOCO EM VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI Nº 63 DE 



2022 QUEM ESTIVER DE ACORDO PERMANEÇA COMO ESTA E QUEM FOR AO 

CONTRÁRIO QUE SE MANIFESTE APROVADO POR UNANIMIDADE. Antes de finalizar 

deixo a palavra para os líderes de bancada se algum quiser se manifestar, com a 

palavra o Vereador Belchyor. Muito obrigado mais uma vez Presidente, rapidinho aqui 

lembrar algumas questões que nós temos, eu particularmente tenho ingresso passei 

todos colegas aqui o vereador Marcelo também tem ingresso e aqui na EMATER 

também tem ingresso na assistência social também tem ingresso, para o jantar amigos 

da APAE que acontece no dia 17 de dezembro a partir das 8:00 da noite, o valor do 

ingresso é R$50,00, é importante a gente trazer o cardápio é importante, mas mais 

importante é que este é um evento beneficente, o cardápio churrasco, galeto, linguiça 

e saladas, então se por ventura alguém quiser ingresso eu tenho à disposição também 

para venda. Uma outra questão eu até já havia trazido aqui havia anotado aqui para 

tratar esse assunto como comunicado de liderança a respeito justamente das 

matrículas e rematrículas, mas no sentido de período, lembrar que nos dias 16 e 18 de 

agora de novembro então quarta e sexta-feira são os 2 dias reservados as exceções ali 

das matrículas da Casulo, então se alguém não pôde ir no dia que estava marcado para 

a sua turma né um pai que não pôde ir, tem os dias 16 e 18 agora para comparecer à 

escola Casulo. Na Ricardo Durigon as matrículas e rematrículas começam quarta-feira, 

importante também acompanhar ali o calendário com os dias certinhos para cada 

turma, mas começam quarta-feira agora dia 16 e na escola Adelaide Piccolotto que 

também é uma escola pública embora não municipal as pré matrículas vão até o dia 27 

de novembro. Aproveitar também para dizer a preferência na verdade, eu sei que 

muita gente tem a questão de escolher o turno né e por isso foi tão cedo, mas a primeira 

preferência é o turno de trabalho da mãe, depois de preenchidas as vagas pelo turno de 

trabalho da mãe, então se a mãe trabalha à tarde comprovar que trabalha à tarde, esta 

tem preferência, depois disso é que tem a questão da ordem de chegada. E aqui só 

também fazer um adendo, né a gente hoje nós não temos efetivamente uma secretária 

de educação, mas nós temos um trabalho é muito bem desempenhado pelas servidoras 

da educação e que não recebem por secretário, então na verdade o que nós temos é 

uma injustiça com o servidor que está lá fazendo o seu trabalho, está lá desempenhando 

um papel que seria de um secretário e não está ganhando por isso, eu acho que embora 

essas questões existem muitas questões precisam ser revistas, eu sinceramente não 

conheço uma realidade no Brasil em que um pai e uma mãe possa chegar na escola 

pública e simplesmente dizer eu quero tal turno e está garantido para mim, eu 

sinceramente não conheço, mas sim tem questões que precisam ser revistas, mas 

apesar disso eu acho que a falta de um secretário hoje não está comprometendo o 

andamento da educação, não é isso que está comprometendo você tem algo 

comprometendo eu acho que não é a falta de um secretário que nós temos um trabalho 

muito bem desempenhado lá pelas gurias da Secretaria da educação e também com 

apoio dos servidores das escolas. Então isso é o que eu gostaria de falar no espaço 

reservado ao grande expediente Presidente, muito obrigado. Obrigado Vereador, com 

a palavra o Vereador Alci. Senhor Presidente, colegas Vereadores eu só lembrar aos 

colegas Vereadores também que quando eles fazem um estudo, eles tem que fazer mais 

completo porque ver só um lado da moeda também é bom, podiam ter lembrado 



também da população que morreu por falta de vacina, isso não era o Lula o nosso 

Presidente, da população que hoje está passando fome no Brasil mais de 35 milhões de 

pessoas essas pessoas votaram no Lula, e outras pessoas de bem também, porque eu 

me considero uma pessoa de bem, e o meu candidato era o Lula. E como disse o 

Chiquinho o Ulisses já perdeu do Cláudio ele se enganou de dizer depois ele 

simplesmente não ganhou do Cláudio ganhou de outro candidato, isso também a gente 

tem que lembrar e a gente aceitou quando nós perdemos foi normal, tem que aceitar, 

e eu acho que tem que respeitar a população porque eu acho que você teve mais voto, 

então esse pessoal que teve os projetos que teve também pode ter sido isso também, 

mas eu acho que tem que até essa respeitar e o pessoal que estava na estrada também 

eles não pensaram na população Brasileira aonde teve gente que morreu, aonde a gente 

assistia no Jornal Nacional teve crianças que tinha que ir pro médico não conseguiu ir, 

uma pessoa do Porto Alegre precisavam coração não deixaram, não chegou a pessoa 

pode morrer por causa disso, então isso tudo é normal, então o voto do pobre ele 

também tem que ser bem visto, esse pessoal que estava passando fome eu acho que 

tem que ser respeitado o voto dele é que nem o pessoal que que votou e eu não fui 

atacado nas estradas também, mas eu acho que tinha que eu acho que tem que ser 

respeitado ao menos as estradas para o pessoal que quer andar quem quer ficar por aí 

pode ficar, eu não digo que não, eu acho que tem que reivindicar uma coisa que é mais 

justa um pouco, não o voto da população eu acho que é um voto é uma coisa livre está 

na Constituição Brasileira também, era isso obrigado Senhor Presidente. Obrigado 

Vereador. O Presidente deixa eu fazer, perdão, posso fazer uma observação Presidente, 

esse mesmo Vereador já defendeu trancar estrada nessa Casa, - Para Finalizar - 

Vereador Alcir está em ata já disse quando precisarmos de verbas para trancar as 

estradas. INAUDÍVEL. A palavra já tinha sido direcionada aos líderes da bancada, então 

ele já tinha se pronunciado e o outro Vereador como líder da outra bancada pode se 

pronunciar, então se a Diana como líder do PDT não se manifestar vamos prosseguir 

com a Sessão. Para finalizar não havendo mais nada a tratar nesta reunião declaro 

encerrada a presente Sessão Ordinária agradecendo a presença de todos, informamos 

a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 28 de novembro de 2022, 

as 19:00 horas conforme calendário das sessões agradecemos a todos que nos 

acompanharam na Sessão Ordinária presencialmente e nas redes sociais e rádios, meu 

boa noite. 


